
О порядке ведения учета 
наличия средств защиты растений

В соответствии со Статьей 25 Закона Республике Беларусь «О карантине и защите растений» от 25 декабря 2005 г «Учет в области защиты растений» -«Юридические лица, индивидуальные предприниматели, осуществляющее обращение со средствами защиты растений, ведут учет наличия средств защиты растений и реализации мероприятий по защите растений, установленном Министерством сельского хозяйства и продовольствия республики Беларусь».

Учет наличия средств защиты растений и реализации мероприятий по защите растений ведется в целях:
· Достоверного документарного отражения движения средств защиты растений;
· Отражения наличия средств защиты растений в количественном выражении и качественных показателях;
· Формирования данных для отчетности и представления необходимой информации заинтересованными органами;
· Недопущения причинения вреда окружающей среде, здоровью граждан, имуществу вследствие вредного воздействия средств защиты растений;
· Недопущения нарушения требований при хранении, применении и реализации средств защиты растений;
· Недопущения накопления средств защиты растений с истекшим сроком годности, опасных отходов в виде пришедших в негодность и (или) запрещенных к применению средств защиты  растений.

Согласно Постановления Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 10 февраля 2017 № 13 все средства защиты растений, находящиеся на балансе собственника (владельца) средств защиты растений, подлежат (кроме бухгалтерского учета) учету наличия средств защиты растений в книге «Учета прихода-расхода средств защиты растений». Все работы по применению средств защиты растений регистрируются в журнале «Реализации мероприятий по защите растений».

Отдел фитосанитарной диагностики, прогноза и контроля за применением средств защиты растений.

