Использование семян сельскохозяйственных растений, принадлежащих к сортам, не включённым в государственный реестр сортов.

В связи с возникшими вопросами об использовании семян сортов, не включённых в государственный реестр сортов, поясняем следующее.
           Согласно, статьи 20 Закона Республики Беларусь «О семеноводстве» от 02 мая 2013 г. № 20-3 «Особенности использования семян сельскохозяйственных растений, принадлежащих к сортам, не включённым в государственный реестр сортов» семена сельскохозяйственных растений, принадлежащие к сортам, не включённым в государственный реестр сортов, могут использоваться:
- для проведения научно-исследовательских работ, государственного испытания сортов и экспонирования;
- для производства и реализации их за пределы Республики Беларусь в соответствии с внешнеторговыми договорами (контрактами);
- в случае гибели либо повреждения посевов (посадок) сельскохозяйственных растений в результате обстоятельств неопределимой силы, в том числе гидрометеорологических явлений, чрезвычайных ситуаций, при недостатке или отсутствии семян сельскохозяйственных растений – юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями на основании разрешения Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь.

           Порядок выдачи разрешений на использование семян сельскохозяйственных растений, принадлежащих к сортам, не включенным в государственный реестр сортов установлен Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 февраля 2012 г. № 156 «Об утверждении единого перечня административных процедур, осуществляемых государственными органами и иными организациями в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей…» (далее Постановление).
            На основании вышеуказанного Постановления Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь осуществляет административную процедуру п. 7.20. «Выдача разрешения на использование для посева или реализацию некондиционных семян, а также семян, не включенных в Государственный реестр сортов» в течение 15 дней и бесплатно.
         Перечень документов и (или) сведений представляемых, заинтересованными лицами, в уполномоченный орган для осуществления административной процедуры включает:
- заявление;
- копия документа, подтверждающего посевные качества семян.
            Срок действия документов, выдаваемых при осуществлении административной процедуры – 3 месяца.
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